



世界杯扩军之后亚洲将得到实惠,但中国足球是否能享受,还得再说。新华社发

## 世界杯扩军,曾经有一个机会摆在我面前…… 是要继续恶搞中国队吗

兵败德黑兰之后,2018俄罗斯世界杯的大门基本已经对中国队关闭了。再往后,2022卡塔尔世界杯,中国队有戏吗?说实话,看看目前这支中国队的表现,只能说“有希望,没把握”。眼看着世界杯决赛圈对中国队来说遥遥无期,天上突然掉下一个大馅饼,国际足联已经下了决心,2026世界杯扩军基本确定,亚洲有了8个入围名额。只是,世界杯扩军,既让中国队看到了希望,也充满了挑战——万一那时,中国队还是不能晋级,那玩笑可就大了,到时候可就真是不好收场了。

本报记者 李志刚

### 48支参赛队 世界杯“注水”了

今年1月10日,国际足联理事会正式宣布一项重要提案,从2026年世界杯开始,世界杯参赛球队将扩军至48支。届时,小组赛会分为16个小组,每个小组3支球队。这样一来,世界杯的比赛场数将从64场增加至80场,不过整个赛事持续时间依然是32天。

北京时间3月30日晚,国际足联宣布了2026年世界杯决赛圈的各大洲名额分配初步方案。2026年世界杯扩军到48支,亚足联有8个直接晋级的名额,非足联9个,中北美及加勒比海

足联6个,南美足联6个,欧足联16个,大洋洲足联1个。这样加起来,一共是46个名额,最后的两个,将通过附加赛产生。

根据目前的情况来看,这一“初步方案”最终通过的可能性极大,因为各个大洲都在弹冠相庆,皆大欢喜之时自然没有人再给方案“添堵”。

#### 中国队目前亚洲第九

由目前的4.5席一下子扩大至8席,看上去,亚洲足坛应该满足了。但是,最新的国际足联排名显示,中国队排在世界第86位、亚洲第9位,这真的是太让人尴尬了。如果前8名直接晋级的话,中国队恰好是第9名,那就只能眼睁睁看着伊朗、韩国、日本、澳大利亚、沙特、乌

兹别克斯坦、阿联酋、卡塔尔踢世界杯……

再看一看届时中国队主力阵容成员目前在亚洲的情况怎么样吧。如果亚洲区2026年世界杯从2024年开始预赛的话,主力球员将是1999-2000年龄段以及1997-1998年龄段的,届时他们正好是25岁到29岁之间。还会有1995-1996年龄段和个别1993-1994年龄段的球员作为老将压阵,以及2001-2002年龄段的新鲜血液。这些年龄段的球员目前在亚洲范围内竞争力如何?让人沮丧的是,他们在此前的成绩相当一般,大多数年龄段的球队都未能在亚少赛、亚青赛之中获得出线权,这些球员长大以后,会在亚洲的范围内

有多大的竞争力?真的是不容乐观。

当然了,中国队还有一条路可以走,如果到时我们在亚洲还是“老九”,那就可以去踢附加赛。按照国际足联的设计,除欧足联之外的五大足联各有一支球队,再加上东道主所在大洲的一支球队,一共6支球队,组成踢附加赛的阵容,再根据FIFA积分排名,选出两支种子队,直接晋级附加赛最后阶段赛事;4支非种子队捉对厮杀,胜者将与两支种子队争夺两个晋级世界杯决赛圈的名额,但是这样的“遭遇战”,向来不是中国足球所擅长的。综合各方面因素来看,这一次世界杯大扩军,简直就是在要中国队的好看嘛!纯属故意的!

### 还是争取主办更靠谱

现在看来,靠打打杀杀争夺出线权,中国队至少是心里没有足够的底气。那么咱们是不是可以考虑一下其他办法?比如,争取主办一届,这个可能更靠谱。

欧足联主席切费林一方面支持世界杯扩军,他认为2016欧洲杯的扩军已经证明是成功的,另一方面他在接受采访的时候又表示,国际足联扩大参赛国球队数量的做法,将会使得能够举办世界杯的国家急剧减少。他说,“世界上可能也就两三个国家有这样的能力,非洲没有机会,其他的大陆也就是中国和美国有实力单独举办世界杯。”切费林的“论据”是,48支球队参赛的情况下,至少需要16个足球场,每个足球场最少要容纳4万人,这实在是一个庞大的数字。

2020年的欧洲杯被安排在了13个国家举办,这种方式能否在未来的世界杯上采用,切费林对此持否定的态度,他表示,这将是最后一次采用这种模式。切费林说,“欧洲杯在两个国家内一起申办就行了,否则对于欧足联来说,需要协调的事务太多,运营上是非常困难的。”切费林认为欧洲杯的这种“大合办”不适用于世界杯,其实想想也是,要是世界杯由这么多个国家联合主办,光是名额分配就是一个大问题。

有人担心,2022世界杯在卡塔尔举行,下一次再由亚洲国家主办是很久以后的事情了。其实呢,一切都有变化的可能,规矩都是用来打破的。国际足联安排世界杯扩军至48支球队并非只是获得更多国家和地区的支持,这一举措还将让国际足联“世界杯年”的收入急剧增长,以2014年巴西世界杯为例,国际足联因此获得了48亿美元的收入,扩军之后的数字会更加可观。生意总归是生意,相信在不久的将来,中国获得世界杯决赛圈的主办权会成为现实。

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT

# 格力红四月 今日正式开抢

认筹卡已售罄,格力急您所盼,提前火爆开抢

即日起至4月4日,错过再等一年

全国服务热线: 4009-365-315

今日愚人节,格力只玩真的

红四月 让我爱上中国造